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ALy wVLOToNoN Kol LOLOTLLEC.

‘Evag mivakag A € R™™ gfvon Siocywviomotiolpog dtov utdpyet
avtiotpéduuoc P € R™" ote A = PAP~! 6mov A o mivakag Tov éxel
Tic iloTéc ot Slay®dvio ko omoudnote aANo undév.
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ANAN LOL OTCTIKT OTLC LOLOTLULEC.

Av éva Tivackog elvall Slaly wvioTolioLLog TOTE UTTAPY OV 1
Wodlaviopatd vy, ve, . .., v, Tov A Tol omola atotedolv Bdon touv R™.
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KoA& e Tov A, 8uéTL éxel ol Saviopato tow oot Sev ahAdlouv
BLevBuvoT HETE TOV YPOULMLIKS LETOLOXNULATIOMS.

Tot 18L0BLLVOOHALTOL KLTTAOTIOLOUV TOUG YPOULILKOUG LETOLOY MILOLTLOLOVG.
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XoPOKTNPELOTIKO TTOAUGDVURLO.

Mo A € R™™ to xapaktnoloTiké Tov TOAVOVUULO Efval To
p(A) = det(A — \I).
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A=|-4 -6 -3
3 3 1

éxeL XopaktnpLotikd ToAuGVLpo p(A) = det(A — M) = (A — 1)(\ + 2)2.
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Mo A € R™™ to xapaktnoloTiké Tov TOAVOVUULO Efval To
p(A) = det(A — M). T opdBerypal, o mivorkolg

2 4 3
A=|-4 -6 -3
3 3 1

éxeL XopaktnpLotikd ToAuGVLpo p(A) = det(A — M) = (A — 1)(\ + 2)2.

Oewpnpa
To xapaktnetotiké moAvawvupo evéc A € R™™ egivar Babuov n.

Baoileiog Nékog (di.UoA.gr) Fpotppkry ‘AryeBpo 4/16




Ocwpnuoe Caley-Hamilton.

Oepnua

‘Eotw mivakac A € R™"™ ue xapaktnototiké moAvdvupo
P(A) = N+ an AN+ .+ a1 +ag = 0. Tére éxoupe 6t p(A) =0,
dnAa &1

A" + an_lAn_l + ...+ alA + (I()I = 0.
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Ocwpnuoe Caley-Hamilton.

Ocopnua

Eotw mivakac A € R™"™ ue xyapaktnoloTiké moAvdvupLo
p(A) = N+ an A N+ o+ a1\ +ag. Tére éxoupe 6t p(A) = 0,
dnAa b1

A" 4 a1 A"+ A+ agl = 0.
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To Béwpnua Caley-Hamilton sivow orthéd btav o A eivon
dlaywviomoloLpo.
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* Mo k&Be Tivakat A € R™*™ 1oy ber btL

A™ € span{I, A, A%, ... A"}
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* Mo k&Be Tivakat A € R™*™ 1oy ber btL
A™ € span{I, A, A%, ... A"}

Amédeltn: Amé Caley-Hamilton éxoupe A" = —a,_1 A" —... —a;A—1.
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* Mo k&Be Tivakat A € R™*™ 1oy ber btL

A™ € span{I, A, A%, ... A"}
Amddeln: Ané Caley-Hamilton éyouvpe A™ = —ap_ 1AM —aqiA-T.
* Av A avtiotpéipoc tote

A"t espan{l, A, A% ... A"1}.
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* Mo k&Be Tivakat A € R™*™ 1oy ber btL
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Amédeltn: Amé Caley-Hamilton éxoupe A" = —a,_1 A" —... —a;A—1.

* Av A avtiotpéipoc tote

A"t espan{l, A, A% ... A"1}.

Amédeltn: Amé Caley-Hamilton éyovpe I = —A" —a,_1 A" P — ... —a1A
kot dpor otV ToAaAcoLdooupe pe A~ ko T SVo wéAn Taipvoupe
A l=_Ar1_ an_lA"’Q —...—aj.
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‘Evac mivaka A € R™"™ kavomotel A™ =0 av kat pévo av éAec oL
térotiuég tov eivat 0.
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‘Evac mivaka A € R™"™ kavomotel A™ =0 av kat pévo av éAec oL
térotiuég tov eivat 0.

ATddelén tou ‘Oheg ou BloTipég loeg pe 0 = A™ = 0. 'Exouvpue

PA = (A= A) oo (A= Ap ) = A"
0 0
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EAaxioto moAvwvuplo.

Mo évoy mivakoe A € R™ "™ 1o eAd xtoto moAvddvupo eivol To TTOAVOVUPLO

m pe peyolitepo ovvtedeott| 1 kou eA&ytotov Babpov wote
m(A) =0.
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Baoileiog Nékog (di.UoA.gr) Fpotpptk ) ‘AryeBpo 9/16



EAaxioto moAvwvuplo.

Mo évoy mivakoe A € R™ "™ 1o eAd xtoto moAvddvupo eivol To TTOAVOVUPLO
m pe peyolitepo ovvtedeott| 1 kou eA&ytotov Babpov wote

m(A) = 0. MNMpopavag, o Babuédg tov m eivow to TOAS n Adyw
Caley-Hamilton.

To eAd xtoto moAvdvupo tou A eivar povabiké kat Siatpel kd Oe
roAvdvupo p dote p(A) = 0.

Baoileiog Nékog (di.UoA.gr) Fpotppk ) ‘AryeBpo 9/16



EAaxioto moAvwvuplo.

Mo évoy mivakoe A € R™ "™ 1o eAd xtoto moAvddvupo eivol To TTOAVOVUPLO
m pe peyolitepo ovvtedeott| 1 kou eA&ytotov Babpov wote

m(A) = 0. MNMpopavag, o Babuédg tov m eivow to TOAS n Adyw
Caley-Hamilton.

To eAd xtoto moAvdvupo tou A eivar povabiké kat Siatpel kd Oe
roAvdvupo p dote p(A) = 0.

Amédelén: Kévoupe diaipeon modvwvipwy p(A) = g(A) - m(A) +r(N),
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EAaxioto moAvwvuplo.

Mo évoy mivakoe A € R™ "™ 1o eAd xtoto moAvddvupo eivol To TTOAVOVUPLO
m pe peyolitepo ovvtedeott| 1 kou eA&ytotov Babpov wote

m(A) = 0. MNMpopavag, o Babuédg tov m eivow to TOAS n Adyw
Caley-Hamilton.

To eAd xtoto moAvdvupo tou A eivar povabiké kat Siatpel kd Oe
roAvdvupo p dote p(A) = 0.

Amtédelgn: Kdvoupe Siaipeon todvwviopwv p(A) = g(A) - m(A) +7(A), kou
dpa p(A) = q(A) - m(A) +1r(A) = r(4) =0.

Baoileiog Nékog (di.UoA.gr) Fpotpptk ) ‘AryeBpo 9/16



EAaxioto moAvwvuplo.

Mo évoy mivakoe A € R™ "™ 1o eAd xtoto moAvddvupo eivol To TTOAVOVUPLO
m pe peyolitepo ovvtedeott| 1 kou eA&ytotov Babpov wote

m(A) = 0. MNMpopavag, o Babuédg tov m eivow to TOAS n Adyw
Caley-Hamilton.

To eAd xtoto moAvdvupo tou A eivar povabiké kat Siatpel kd Oe
roAvdvupo p dote p(A) = 0.

Amédelén: Kévoupe diaipeon morvwvopwv p(A) = g(A) - m(A) + 7(N), ko
dpa p(A) = q(A) - m(A) +r(A) = r(A) = 0. Autd onpaiver T To m
draupel to p.

Baoileiog Nékog (di.UoA.gr) Fpotpptk ) ‘AryeBpo 9/16



EAaxioto moAvwvuplo.

Mo évoy mivakoe A € R™ "™ 1o eAd xtoto moAvddvupo eivol To TTOAVOVUPLO
m pe peyolitepo ovvtedeott| 1 kou eA&ytotov Babpov wote
m(A) = 0. MNMpopavag, o Babuédg tov m eivow to TOAS n Adyw

Caley-Hamilton.

To eAd xtoto moAvdvupo tou A eivar povabiké kat Siatpel kd Oe
roAvdvupo p dote p(A) = 0.

Amédelén: Kévoupe diaipeon morvwvopwv p(A) = g(A) - m(A) + 7(N), ko
dpa p(A) = q(A) - m(A) +r(A) = r(A) = 0. Autd onpaiver T To m

draupel to p.

‘Eva.¢ mivakac eivat Sia ywviomoLjolLog av kat (Lévo av to eAd xLoTo Tou
ToAvdvupo umopel va mwapayovrormoinBel o Siakpitd ypa ppikd
moAvdvupa, dnAadri m(X) = (A — A1) ... (A= Ap), ue Stakpird A;.

— et
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MNopaderypor.

* K&Be mivakac A € R™ " 1ou ikawvorotel A2 — 3A + 21 = 0 tédte elvau
Sl ywviomolioLuog.
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MNopaderypor.

* K&Be mivakac A € R™ " 1ou ikawvorotel A2 — 3A + 21 = 0 tédte elvau
Sl ywviomolioLuog.

Amédel&n: ‘Eotw to mohvwvupo g(A) = A2 — 3)\ + 2 To omolo tkavoTotet
g(A) = 0 kou &pow to eN&yLoTo TOAVGDVURO Tou A SLapel To g.
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MNopaderypor.

* K&Be mivakac A € R™ " 1ou ikawvorotel A2 — 3A + 21 = 0 tédte elvau
Sl ywviomolioLuog.

Amédel&n: ‘Eotw to mohvwvupo g(A) = A2 — 3)\ + 2 To omolo tkavoTotet
g(A) = 0 ko &pow to eN&ytoto TOAVGVUHO Tou A Sroupet To g. ‘Opwg
g(A) = (A —=1)(A—2) ko &pow To eAdXLoTO TOAUGVULRO Tou A Bat
Tapayovtotoleite ofyoupa oe amAolc Topdyovteg, dnAadi
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MNopaderypor.

* K&Be mivakac A € R™ " 1ou ikawvorotel A2 — 3A + 21 = 0 tédte elvau
Sl ywviomolioLuog.

Amédel&n: ‘Eotw to mohvwvupo g(A) = A2 — 3)\ + 2 To omolo tkavoTotet
g(A) = 0 ko &pow to eN&ytoto TOAVGVUHO Tou A Sroupet To g. ‘Opwg
g(A) = (A —=1)(A—2) ko &pow To eAdXLoTO TOAUGVULRO Tou A Bat
Tapayovtotoleite ofyoupa oe amAolc Topdyovteg, dnAadi

mA)=A=1) 4 mA)=A=2) 4 m(}) =A*-1DA-2).
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MNopaderypor.

* K&Be mivakac A € R™ " 1ou ikawvorotel A2 — 3A + 21 = 0 tédte elvau
Sl ywviomolioLuog.

Amédeln: ‘Eotw to ToAudvupo g(A) = A? — 3)\ + 2 to omolo tkavoToLet
g(A) = 0 ko &pow to eN&ytoto TOAVGVUHO Tou A Sroupet To g. ‘Opwg

g(A) = (A —=1)(A—2) ko &pow To eAdXLoTO TOAUGVULRO Tou A Bat
Tapayovtotoleite ofyoupa oe amAolc Topdyovteg, dnAadi

mA)=A=1) 4 mA)=A=2) 4 m(}) =A*-1DA-2).

Apa, attd To Tponyouvpevo Bedpnua, o A eivor Siaywviomorfoipoc!
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> uppetpikol MMivakee ko Avovywviomoinon.

‘Omwg éxoupe el Slakpitég LBLoTiuég Sivouv Slakpltd L8LoSLoviopoToL.
Mol CUULETPLKOVC TIVOLKEG |LTLOPOURLE VOL TIOUE KATL TIOLPATIAV®:

‘Eotw A € R évac ovuuetpikée mivakac, dnradi A = AT. Avu,v
télobtaviouata tov A Tou avtioToLyolv oc SLakplTég LOLOTLILES, EXOUE
(’Ul, ’U2> = 0.

Oa xpnoiuoTmoljooupe 6Tt yia dvo Staviopata (u,v) = ulv.

‘Exovpe Au = Au, Av = Nv ko dpa
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> uppetpikol MMivakee ko Avovywviomoinon.
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(’Ul, ’U2> = 0.
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‘Exovpe Au = Au, Av = Nv ko dpa
Mu, v) = (Au,v) = (Au)Tv =uT ATy
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> uppetpikol MMivakee ko Avovywviomoinon.

‘Omwg éxoupe el Slakpitég LBLoTiuég Sivouv Slakpltd L8LoSLoviopoToL.
Mol CUULETPLKOVC TIVOLKEG |LTLOPOURLE VOL TIOUE KATL TIOLPATIAV®:

‘Eotw A € R évac ovuuetpikée mivakac, dnradi A = AT. Avu,v
télobtaviouata tov A Tou avtioToLyolv oc SLakplTég LOLOTLILES, EXOUE
(’Ul, ’U2> = 0.

Oa xpnoiuoTmoljooupe 6Tt yia dvo Staviopata (u,v) = ulv.

‘Exovpe Au = Au, Av = Nv ko dpa
Mu, v) = (Au,v) = (Au)Tv =uT ATy

Kol dlpat
ul ATy = o Av = (u, Av) = N (u, v),
dpoe (A — N)(u,v) =0 = (u,v) =0.
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ALY WVLOTIONoN KOl CULLETPLKOL THVOKEC.

Av o A eivai ouuueTpikéc Tivaka ¢ TOTE gival dila ywviomoLjotiLoc.
Eminpéobeta, vrdpyel mivakac P dote PPT = I kat dpa A = PAPT.
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Eminpéobeta, vrdpyel mivakac P dote PPT = I kat dpa A = PAPT.

Mropel vor actoSeryBel dtL yLow oLpPUETPLKOUE THVAKESG YEWLETPLKN
TOMATASTNTA = adyePpikn TTOAATASTNTAL.
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ALY WVLOTIONoN KOl CULLETPLKOL THVOKEC.

Av o A eivai ouuueTpikéc Tivaka ¢ TOTE gival dila ywviomoLjotiLoc.
Eminpéobeta, vrdpyel mivakac P dote PPT = I kat dpa A = PAPT.

Mropel vor actoSeryBel dtL yLow oLpPUETPLKOUE THVAKESG YEWLETPLKN
ToMaTASTITA = adyePpikn TTOMaTASTTAL. AuTd pog Aéel 6TL
ITIOPOULE VO TIAPOULE TIAVTAL TOV avTioTtpoyo tov P we PT .
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MNopaderypor.

Not StaywviorolnBel 0 CUMUETPLKOG THivalkog
1 0-— 1
0 1 1
-1 1 2
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MNopaderypor.

Not StaywviorolnBel 0 CUMUETPLKOG THivalkog
1 0-— 1
0 1 1
-1 1 2

Bpilokoupe 18otipéc 1,2, 3
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MNopaderypor.

Not StaywviorolnBel 0 CUMUETPLKOG THivalkog

1 0- 1
0 1 1
-1 1 2

Bpilokoupe 18iotipég 1,2, 3 ko tdox®poug

1 1 —1
uyp = —I , U2 = 1 , U3 = 1 )
0 2
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MNopaderypor.

Not StaywviorolnBel 0 CUMUETPLKOG THivalkog
1 0-— 1
0 1 1
-1 1 2

Bpilokoupe 18iotipég 1,2, 3 ko tdox®poug

1 1 -1
up = |—1| ,u0o= |1 ,u3=1|1
—1 0 2

)

ko eTfePaiwvoupe bt (ug, ue) = (u2, uz) = (ui,uz) = 0.
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MNopaderypor.

Not StaywviorolnBel 0 CUMUETPLKOG THivalkog
1 0-— 1
0 1 1
-1 1 2

Bpilokoupe 18iotipég 1,2, 3 ko tdox®poug

1 -1
up = |—1| ,u0o= |1 ,u3=1|1
0 2

)

ko eTBePaiwvoupe bt (ug, ug) = (ug, ug) = (u1,us) = 0. 'Exouue
(ur,ur) = 3, (ug, u2) = 2, (us, usz) = 6 dpo MPéMeL VoL
KOLVOVLKOTCOL|COVLE TOL U7, U, U3.
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eLal TTapadelypatoc.

‘Exoupe (ui,u1) = 3, (ug, uz) = 2, (us, uz) = 6 dpo wpémet va
KOLVOVLKOTCOL|COVLE TOL U7, U2, U3.
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Lt TTOLPOLBELY LALTOC.

‘Exoupe (ui,u1) = 3, (ug, uz) = 2, (us, uz) = 6 dpo wpémet va

KOLVOVLKOTCOL|COVLE TOL U7, U2, U3.

Kévoupe w1 = —=up, ug = —=ug, usz := —=us, dpo TAéOV LTOPOUUE VO
MHE U1 /3 UL, U2 /242, U3 /6 U3 &P HTTOpOLH

To Bdhovpe cav oThAec Tou P to g, Usg, Uz KOL £XOUE

1 1 1 1 1 1
Vi ovi Ve [LO0O0]|E TvE TVvs
A: _ 1 1 1 0 2 0 1 1 0
\{§ vz \éé 0O 0 3 \/51 \{i 2
-5 0 . =% % %
P A PT
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T pudBopue ko TL TTPETEL VO EEPOVLLE.

o Oczopnua Cayley-Hamilton.

@ EAdyioto ToAUGVURHO Kol SLoLY WVIOTIOINGOT) CURUETPLKOV TIVEKWV.
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H Yuvéxeia oto emdpevo emeloddio!
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